

让浙西南革命精神绽放绚丽之花 “浙丽红”宣讲丽水红色故事

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 杜彩萍)“1927年1月,中国共产党在浙西南建立地方组织,自此,浙西南人民开始投身党领导下的革命斗争,掀起农民暴动的革命浪潮……”近日,浙西南革命根据地纪念馆内掌声热烈,“浙丽红”宣讲队在此为市民、游客叙说党的革命历程,饱满热情的宣讲引发大家的情感共鸣。

“浙丽红”是一支以宣讲浙西南革命精神为己任的红色宣讲队,平均年龄63岁,这支“娘子军”大多为革命后代。

丽水作为浙西南革命老区所

在地,也是全省唯一所有县(市、区)都是革命老根据地县的地级市。2021年,正值建党百年之际,为守护“红色根脉”,展现挺进风采,丽水市老干部志愿者协会萌生了成立宣讲队的想法。

2022年12月8日,在丽水市委老干部局、丽水市委党史研究室、浙西南革命纪念馆的支持和指导下,经过一年多时间的筹备和培训,“浙丽红”宣讲队正式挂牌成立。成立两年来,他们在丽水这片红色热土上激情开讲,用他们的声音和语言传播红色故事、丽水故事。

除了在浙西南革命根据地纪念馆宣讲,宣讲队还深入社区、企业、学校等,开展巡回宣讲。

这支队伍的努力获得了广泛认可。今年10月,丽水市举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题党课暨“丽水之干”担当作为好干部好支书表彰通报会议。会上举行主题教育宣讲团赴基层宣讲启动仪式,“浙丽红”宣讲队成为全市11支主题教育宣讲团之一。队长王素萍作为宣讲队代表上台领旗“出征”,极大鼓舞队员们的士气,激励大家在红色宣讲的道路上不断前行。

上城 “最美医护”助老

本报讯(通讯员 金灵钰 寿亦萍)近日,杭州市上城区丁兰街道社区卫生服务中心护士卢慧珍获得“杭州市最美敬老爱老助老医护”荣誉称号。

作为中心健康宣教负责人,卢慧珍不仅在日常门诊随访工作中为患者进行宣教,还常常利用健康日、医师节等时间,积极联系杭州市中医院丁桥院区、富春中医骨伤医院、绿康医院等进行联合义诊,邀请省市区专家医生为居民们开展讲座,为居民健康素养的提升不断做出努力。除了社区健康宣教、义诊咨询活动,她还利用休息天,到社区以志愿者的身份为社区老年普及健康知识。

卢慧珍护理生涯二十载,得到患者、家属及同事们的一致认可,先后被评为“局优秀外来医务工作者”“优秀护士”“最美抗疫卫士”等荣誉称号。

海宁 “潮银工匠”集结出征

本报讯(通讯员 朱悍晟)近日,嘉兴海宁市一支名为“潮银工匠”的志愿服务队集结出征,全国劳模、浙江工匠陈新益作为代表向首批“潮银工匠”成员发出倡议。

“我们把以全国劳模、浙江工匠、高级工程师等为代表的退休人才聚拢到一起,开展组团服务,在助力小微企业技改、关心青年职工成长、开展便民技术服务等方面展现更大作为。”作为项目牵头人,海宁市总工会机关退休干部党支部书记王玉良说。

近年来,海宁市依托离退休干部的原工作地、学习活动地和现居住地,打造“3D银立方”组织网络,建立党支部(服务队)156个,将广大老党员团结在一起,为社会治理、乡村振兴、文明创建等各项重点工作献智出力。今年8月起,海宁市委老干部局面向“3D银立方”组织重点部署“书记党建领办项目”工作,老同志们参与老旧小区公共设施养护、为“双职工”家庭子女提供暑期照顾、提升融合型大社区大单元治理效能、探索以老助老缓解社会压力等方面发挥作用。

“幸福小屋”:家门口养老



近日,杭州市上城区杨家桥社区启动“公益有你 幸福万里”幸福小屋项目。今后,该项目由浙江幸福里公益基金会出资运营管理,杨家桥社会工作服务中心落地执行,依托社区志愿者团队“杨家将”邻里坊,为辖区老年群体展开暖心陪聊、幸福热线、上门看望、生日聚会、节点关爱等为老服务。

见习记者 乐美真 通讯员 邹雅娟

从富春江到金沙江 桐庐银晖接力助学十一载

本报讯(记者 夏凌 通讯员 庞建)从富春江到金沙江,一场跨越2000多公里的爱集体捐赠仪式近日在桐庐开展。

四川省得荣县是桐庐县的对口支援地,为凝聚起共同富裕的“银龄力量”,近日桐庐县委老干部局(关工委)组织开展2023年老干部“情系得荣 银龄助学”集体捐赠活动。全县58个离退休干部党支部的1050名离退休干部党员慷慨解囊,捐出善款10万余元。其中6万元将用于资助四川省得荣县八日乡中心小学更换教学楼窗户,希望让大山里的孩子们过一个温暖舒适安全的寒冬。据悉,这次集体捐赠最初发轫于一则视频。

原来,2022年年初,桐庐县委老干部局对口帮扶得荣县中学,得知学生们饮水质量堪忧,不少师生因水质不合格患病,老干部局开展

让“孩子们喝上健康水”助学活动。老同志们积极响应捐款8万元,用于得荣中学购买净水相关设备。

在当年的捐赠仪式现场,老同志们共同观看助学回访视频《桐庐老干部“银龄助学”藏族孩子们喝上健康水》,得知10台净水设备已在学校各个区域全面投入使用、孩子们喝上清洁的水后都十分高兴。

视频的最后抛出了另一桩难题:位于藏区高原的八日乡中心小学校舍,经过长达19年的使用,学校的窗户出现很多空隙,导致噪声和灰尘进入教室;窗户锁具老化、玻璃破损、框架松动,部分已无法正常使用,影响了班级通风和保暖,具有一定安全隐患。师生们发出求助心声,希望能有好心人帮助更换窗户。

老同志们观看视频后,为之动

容,纷纷捐出善款。桐庐县委组织部副部长、老干部局局长裴昶向得荣县在桐挂职干部、县农业农村局副局长格桑青绕捐赠6万元支票,希望用于解决八日乡中心小学难题。

记者了解到,桐庐这场“银龄助学”的爱心接力赛已连续跑过11个年头。2013年,桐庐县委老干部局首次组织离退休干部党员捐款,帮助本县困难学子。在广大离退休干部党员的积极参与下,“银龄助学”活动范围越来越大,走向四川、贵州等,累计捐款70余万元,6500余人次离退休干部(党员)参与其中。

真诚捐助,关爱无价。桐庐县委老干部局相关工作人员表示,将用好每一分捐款,加大监督机制,把好项目关、资金关,真正把好事做好,实事做实。